

强信心 稳经济 促发展

# 超200家烟台企业“掘金”RCEP食博会

## 三场交流会助推食品产业转型升级

6月3日,2023RCEP区域食品产业(烟台)博览会迎来了开幕后的首个周末,烟台国际博览中心内的各个展位也迎来了相较前一天更大的客流量。同时,搭建食品领域沟通平台,会场交流会也在精彩继续。带市民足不出户品尝世界美食,了解各地风土人情,食博会更是组织多场技术、政策研讨会,搭建交流合作平台,为参展企业牵线当“红娘”,搭建起食品产业共同发展的快车道。

来自猴头菇之乡黑龙江省牡丹江市海林市的供销社王主任是参加展会的“老客户”了,品尝到展会甜头的他本次带来了20类100多个品种的产品,其中光猴头菇系列就有30多种。“猴头菇是我们海林市的地标产品,我们带来了猴头菇浆(高端饮料)、咖啡、牛肉酱、营养粉等,还有很多健康的林下产品。”王主任希望通过展会让更多市民品尝到他们的食品,也希望提供这个平台寻找更多的合作伙伴,让海林的特色产品走向世界。

在“家门口”办展会,烟台本地企业参展积极性也非常高。据统计,烟台企业参展数量达到200多家。第一次参展的老贾老味食品是烟台老字号食品。龙口市老贾老味食品加工厂负责人贾礼豪介绍,此次参展的产品主要包括烧鸡、盐焗鸡、麻辣鸡、虎皮凤爪、酱肘子、猪蹄蹄等卤味制品。“第一次参展对展会很有信心,毕竟今年已经是第十六届了,希望通过展会让更多市民品尝到我们的食品,也希望找到更多的合作伙伴。”贾礼豪说。



观众在2023RCEP区域食品产业(烟台)博览会上了解进口食品。YMG全媒体记者 唐克 摄

在海参行业深耕10多年的烟台野生海参带来了多款海参预制菜,让消费者即便不会做饭,化冻、加热,十分钟左右就能吃上酒店大厨级别的葱烧海参、冲浪海参等。野生海参运营总监陈凯感谢博览会给了他们一个展示自己的平台,也给他们牵线搭桥,让他们在门口就能联络到全国的经销商,“希望这样帮助我们企业健康稳定发展的展会能多办一些。”陈凯希望通过展会搭建的平台,进一步提升产品的品牌影响力,并能与其他企业开展更深的交流与合作。

3日当天,更有山东省食品产业国际贸易摩擦专题辅导活动、电商溯源选品对接会、海洋生物食品知识产权产业化座谈会等三场高层次、专业化的食品领域会议举行,大咖云集,促成了多项实质性的成果。

在电商溯源选品对接会的现场设有生鲜区、食品区、红酒区等展销区,MCN机构、直播电商企业、供应链企业、社区团购采购经理等对口参观展销区选品采购。同时,设有对接洽谈区,方便现场商洽合作。对接会整合了烟台特色农产品、生鲜水产、品牌食品、电子商务进农村综合示范县品牌产品、电商企业、主播达人等供应链资源,对接国内直播电商机构,社区团购等渠

道,开展对接交流,拓宽烟台优势产业链上销售渠道、密切直播电商与产业的合作。

海洋生物食品知识产权产业化座谈会上,40多位参会嘉宾针对海洋生物食品产业未来的走向、深加工产业发展、各大高校院所的产学研结合、为促进海洋生物食品产业高质量发展迈向更高层次等海洋生物食品热点话题畅所欲言,深入研讨,打开烟台海洋生物食品产业知识产权突围之道。

展品丰富多彩,会议干货满满。以会为“媒”,2023RCEP食博会为深化RCEP区域食品产业多元合作创造了多重机遇,同时也为烟台食品产业加速发展提供了“助燃剂”。

YMG全媒体记者 衣玉林

# 建设人与自然和谐共生的现代化

## 我市举行2023六五环境日活动

本报讯(YMG全媒体记者董佳怡 通讯员 孙玮鸿)在第52个世界环境日来临之际,6月3日上午,烟台市2023六五环境日活动启动仪式在烟台植物园举行。记者了解到,今年活动主题为“建设人与自然和谐共生的现代化”,旨在引导全社会深刻把握我国新发展阶段生态文明建设总体要求,动员社会各界积极投身建设生态城市、美丽烟台的伟大实践。

“保护生态人人有责,合理正确进行垃圾分类,爱护我们的环境。”“希望广大市民都要争当蓝天保护的卫士。”在现场活动中,环保志愿者们耐心、热情地为群众普及世界环境日知识、环保生活常识、污染防治措施等内容,并现场解答群众关心的热点、难点问题,倡议广大市民尊重自然、顺应自然、保护自然,像爱护眼睛一样爱护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,养成绿色生产方式和生活方式,争做绿色出行的践行者和美丽烟台的建设者,让“绿水青山就是金山银山”的理念内化于心、外化于行。

“保护好生态环境需要全社会的共同参与。”市生态环境局副局长徐世刚表示,近年来,烟台市的生态环境改善一直在持续向好,市区空气质量连续5年达到国家二级标准,综合指数改善居

全省第一位,首次全面消除重污染天气。

城市的生态环境好不好市民,市民最有发言权。“生态环境质量改善成效显著,人民群众获得感幸福感安全感明显增强。”“烟台现在的天气,蓝天是常态,让人身心愉悦。”“经常看到社交平台上烟台的碧海蓝天,现在烟台的山山水水是越来越好了。”……活动现场,不少市民纷纷表示,如今烟台的生态环境,也需要民众自身加强环保意识,让城市的环境始终保持向新向好。

当然,除了市民外,城市的生态治理防护,同样离不开一群志愿者的身影。启动仪式上,我市还发布环保志愿服务行动计划。

“志愿服务是推动绿色发展、绿色生活的重要力量。”新时代文明实践和志愿服务指导中心主任付国政表示,本次活动生动反映了烟台市生态环境志愿服务带来的新气象、新成效,对于广泛弘扬志愿服务理念和精神、推动形成关心、支持和参与生态环境志愿服务的良好氛围,具有重要意义。

活动现场,市文明办、团市委、市生态环境局、市教育局、市城管局负责人分别向优秀环保志愿服务组织、优秀环保设施开放单位、优秀环保设施开放讲解员、第五批齐鲁生态环保小卫士代表颁奖。

# 全市特巡警紧急拉动暨会操比武竞赛举办

本报讯(YMG全媒体记者林媛 通讯员 路静 陶源 摄影报道)6月1日,全市公安特巡警紧急拉动暨擒敌拳会操比武活动在特警支队举行。

上午11时许,特警支队勤务指挥室下达指令,模拟某地发生一起警情。接指令后,各单位迅速响应,全市特巡警队伍紧急出动,立即启动应急预案,快速组织人员、车辆携带各类装备赶赴现场。期间,各单位集结迅速,保障有力,全体人员警容严整、精神饱满,携带车辆装备齐全,充分检验了各单位指挥调度、应急处突和组织协同等实战能力。

随后,全市特巡警队伍组织进行擒敌拳会操比武。比武采用分解动作与连贯动作相结合的方式,对贯耳冲击等十六式动作进行展示。指挥员口令清晰、跑位准确,参赛队员动作连贯、节奏分明,以整齐划一的动作、高亢洪亮的口号充分展现烟台特警风采。

经过激烈角逐,开发、牟平、莱山特巡警大队分别获得A序列第一、二、三名;招远、海阳、龙口特巡警大队分别获得B序列第一、二、三名;港航特巡警支队获得C序列第一名。

本次活动,进一步检验和提升了烟台公安特巡警队伍警务实战和协作配合能力,是深入贯彻落实全警实战大练兵活动决策部署,推动“云剑2023”夏季攻势取得实效的重要举措,为建设烟台“品质公安”、护航全市经济发展贡献烟台特警力量。

式,对贯耳冲击等十六式动作进行展示。

本次活动,进一步检验和提升了烟台公安特巡警队伍警务实战和协作配合能力,是深入贯彻落实全警实战大练兵活动决策部署,推动“云剑2023”夏季攻势取得实效的重要举措,为建设烟台“品质公安”、护航全市经济发展贡献烟台特警力量。



活动现场。

# 在转型变革中砥砺前行

## 华昕新财富计划中联合雁选APP盛大启航暨赴美上市纳斯达克主板上

本报讯 2023年5月31日,“华昕新财富计划中联合雁选APP”启动仪式成功举行。在华昕金牌讲师盛新的带领和讲解下,嘉宾一行分批参观了华昕生物医药数字化展厅、GMP标准的智能化生产车间和研发中心。

当天下午,“华昕新财富计划中联合雁选APP”启动仪式在烟台喜来登大酒店举行。华昕金牌讲师盛新为嘉宾介绍华昕集团并讲解了微流控系列产品,芭法莉

冻干粉套装和村谱嫩肤焕颜套组等产品。华昕集团董事长李乐林等八位启动嘉宾在全体嘉宾的祝福和共同见证下,进行了“华昕新财富计划中联合雁选APP”启动仪式。

随着本次启动仪式的圆满落幕,华昕集团将继续秉承利他宗旨,携手战略合作伙伴们,在转型变革中砥砺前行,为康美领域带来新突破和颠覆性的革新,同时在双美赛道上,实现新的跨越和腾飞。

# 冲刺万亿城市 政协委员走在前

## 市政协委员、山东华鼎伟业能源科技有限公司董事长刘尚伟——以光赋能奔向“倍倍增”

当记者走进市政协委员、山东华鼎伟业能源科技有限公司董事长刘尚伟的办公室时,瞬时被桌上那盏获得“设计界奥斯卡奖”的台灯所吸引。

这盏RASM智能护眼灯集合了华鼎所有“精华”理念。“这盏台灯体现出了对工业设计、智能化、光安全的追求,它所展现出的智慧照明、健康照明正是我深耕“光”领域的目标。”刘尚伟说。

1994年大学毕业后,刘尚伟放弃留校任教的机会,回到家乡烟台参与创建汽车销售服务公司,在副总经理职位上一干就是9年。正当公司年产值近20亿元,前途一片光明时,他毅然选择辞职求学,前往清华读EMBA。

“人生的机遇不多,看准了就一定要行动。”对于“胆识”和“远见”,刘尚伟给出了答案。2007年1月,刘尚伟和几名清华同学筹资100万元,发起创建山东华鼎伟业能源科技有限公司,展开了新一轮创业之旅。

作为LED节能领域的后来者,前有低廉“小作坊”的价格挤压,后有外资品牌企业强有力冲击,华鼎伟业如何打开突破口?刘尚伟选择差异化发展战略。他从技术含量更高的防爆照明领域入手,做“高、精、尖”产品。“基本上就是从绿色照明,发展到智慧照明,最终挺进生命照明领域。”这是他为公司勾勒的发展路线。

在刘尚伟的带领下,华鼎率先将汽车氙气大灯的工作原理应用到太阳能路灯上;2008年研发出全球第一款煤矿用的LED巷道灯;2012年公司承担了国家863计划数字矿山项目;2015年公司实现新三板挂牌上市……在“前有堵截,后有追兵”的激烈竞争中,刘尚伟带领团队以创新突出重围。

在智能照明领域,刘尚伟明确了以智能灯具为载体的工业物联网发展方向,带



山东华鼎伟业能源科技有限公司董事长刘尚伟。

领企业将智慧特种照明与安全管理系统融合,成功搭建了工业生产现场安全智能管控平台,拥有行业唯一的井下智能照明与人员定位管理系统。多年来,公司自主研发的防爆、工业、隧道、管廊照明等产品处于国际领先水平,LED智能照明产品远销全球20多个国家。“我们将智慧特种照明与安全管理系统融合,目前拥有国内唯一一张智能照明控制系统安标证、防爆合格证。”

在健康照明领域,刘尚伟一直注重研究灯光对人体健康的影响,以光环境与人类情绪与健康的关联性理论为基础,将生物学与现代照明技术相结合,科学、定量地评价各种光学辐射对人体各种生物组织的影响。“产品是企业文化最好的体

现。”刘尚伟说,“RASM智能护眼台灯可以实现0频闪0纹波,这款产品的问世标志着华鼎实现了从绿色照明到智慧照明再到生命照明的蜕变,也完美诠释了华鼎发展愿景——‘为人们创造更智慧、更安全、更健康的光环境’。”刘尚伟说。

秉承“文心匠意,科技创新”的发展理念,坚持工业设计的自然趋向,智能科技的文化趋向,安全应用的健康趋向,用科技和文化为产品赋能,将企业做成一个有文化、有创新的企业,这是刘尚伟创设华鼎的初衷。

向光而生,追光而行。刘尚伟先后入选山东省两化融合先进个人和泰山产业创新领军人才,华鼎先后被评为科技部科技型中小企业、国家级知识产权优势企

业、山东省知识产权示范企业、山东省“一企一技术”研发中心、山东省“专精特新”中小企业。

作为一名政协委员,刘尚伟格外关注中小企业发展,“专精特新”中小企业长期深耕细分领域,很多企业处于产业链供应链关键环节,发挥着强链补链的重要作用。”2022年烟台两会,刘尚伟建议,拓宽直接融资渠道,鼓励中小企业走创新发展之路。刘尚伟持续关注中小型科技企业稳定健康发展问题,在推动校企合作、搭建交流平台、服务民营企业等方面发挥着积极作用。

做好本职工作的同时,刘尚伟始终坚持认真履行社会责任,积极参政议政。自2017年当选烟台市政协委员以来,刘尚伟一直积极参加政协有关会议和各种调研、考察等活动,撰写提案30余篇,反映社情民意信息10余篇,其中有6篇信息被省政协采纳并报送全国政协。疫情期间,刘尚伟充分发挥企业党支部作用,带头组织捐款捐物8万余元,多次看望慰问坚守一线抗疫工作人员。刘尚伟以实际行动践行了“政治素质好、履职尽责好、发展实绩好、社会形象好”的“四好委员”标准。

谈起冲刺万亿城市,作为一名烟台人、一名政协委员,刘尚伟深感骄傲和自豪;作为一名企业负责人,他深感肩上沉甸甸的责任。从企业角度来说,我们要扛起这份责任,为烟台加快迈入万亿级城市行列贡献一份力量。”刘尚伟说,

“持续发展的核心就是创新,未来20年,是数字赋能的时代,我们要依托光进行赋能,坚持技术和管理创新,不断提高效率。”刘尚伟说,“目前,华鼎手握订单量已超去年全年总量,我们有信心实现倍增甚至倍倍增。”

YMG全媒体记者 王瑶 摄影报道

# 烟台企业家风采



宋勇

宋勇,男,1989年参加工作,现任烟台飞龙集团有限公司党委书记、董事长,山东省第十三届政协委员,烟台市第十八届人大代表,中国施工企业管理协会绿色建造专家,山东省民营企业家协会常务理事。先后获山东省诚信示范领军人物、2022年度工程建设诚信企业家等荣誉称号。

烟台飞龙集团有限公司创建于1984年,现已成为集地产开发、工程建设、科技研发、智能制造、国际贸易、物业服务于一体的综合性集团化企业,是烟台市钢结构装配式建筑生产基地与试点单位。公司业务覆盖全省、辐射全国,门窗与钢结构制品畅销澳大利亚、欧洲、美洲等15个国家和地区。2022年,公司实现营业收入33.14亿元,上缴税金1.94亿元。近年来,公司先后获得全国优秀施工企业、山东省非公党建工作先进集体、山东省就业和社会保障先进单位、山东省百强民营企业、山东省诚信示范企业、烟台市优秀房地产开发企业、烟台市市长质量奖等荣誉。



刘晓恩

刘晓恩,男,1994年参加工作,现任烟台振华商业集团有限公司总经理,烟台市第十八届人大代表。先后获烟台市杰出企业家、芝罘区功勋企业家等荣誉称号。

烟台振华商业集团有限公司创建于2001年,是一家从事卷烟零售、食品销售、接待住宿等业务的省重点企业集团。现代百货和量贩超市是振华集团的主力业态,同时,集团还涉足房地产开发、葡萄酒产业、金融投资、电子商务等领域。2022年,集团实现营业收入225亿元,上缴税金2.84亿元,荣登中国连锁百强、中国零售业百强企业、山东省商业企业30强、烟台市纳税百强企业、烟台市经济社会发展贡献百强企业排行榜。此外,集团还先后获得全国重点商业企业集团、全国五一劳动奖状、山东省高端品牌培育企业、山东省知名品牌、山东省服务名牌、烟台市最具社会责任企业、烟台市创新驱动领军企业等荣誉。